



alange

Organización Provincial de P. y P. T. 2078

EL DURO Y PENOSO SERVICIO DE PRIMERA LINEA, ES UN HONOR, NO UNA CARGA; SOLO SERVIRAN EN ELLA LOS QUE SE HAN GANADO ACREDITADOS A TAL HONOR.

JOSE ANTONIO

EN CASTELLÓN, SE OCUPAN LAS ALTURAS AL OESTE DE DICHO PUEBLO

Contraataques rojos en Tremp y El Coso (Teruel), se convierten en duro castigo EN EL SECTOR DE BECHI EMPIEZA LA LIMPIEZA DE LA BOLSA, RECOGIÉNDOSE MAS DE 300 MUERTOS

Continúa la actividad de nuestra aviación, que bombardea e incendia varios trenes con material de guerra

Orientaciones

España es España

Las constantes campañas del marxismo, hechas en todas las naciones y en todos los tonos, no cesan en un punto que considera desde luego el rojismo como fundamental: El afán de destruir que es les crea bajo su palabra — palabra ciertamente muy poco fidedigna — la existencia de una relación de cierto dominio extranjero sobre la España Nacional. Ahí hacen continuamente un hincapé fervoroso.

No puede extrañar a nadie el procedimiento. Un viejo refrán castellano nos da una verdad perfectamente inconcusa: "Piensa el ladrón — proclama — que todos son de su condición". Y como que, en efecto, ellos se hallan empujados hasta una vergonzosa esclavitud por Stalin y por sus seguidores en tierras no moscovitas, sean ellas españolas o de otra nación cualquiera, se les alcanza a concebir que la España del Generalísimo recabe para sí toda la independencia a que la hace acreedora su historia y que reclama imperiosamente su personalidad.

A propósito del revuelo — perfectamente fuera del lugar por tonto y por vano — que se ha armado sobre el hecho de haber sido alcanzados por bombarderos aéreos de las escuadrillas nacionales algunos barcos contrabandistas surto en puertos rojos, cierta prensa escandalosa de diversos países, ha afirmado una vez más, con sin igual furiosura y con desconocimiento absoluto de las realidades, que el Emperador inglés en Roma ha requerido al gobierno de Italia para que ponga fin a esos bombardeos. Como si el gobierno italiano tuviera potestad sobre un poder extranjero como lo es el del GENERALÍSIMO, para hacerle dirigir su acción política o militar en este respecto o en aquel sentido.

Eso sucede — lo vemos cada día — en la zona roja, en donde los que mandan son miseros figurones, hombres de paja en manos de Stalin y de sus empinechs.

La zona Nacional es España: no es Rusia. Es España, no es Italia. De manera decisiva lo ha declarado, en un interesante artículo del "Giornale d'Italia", el Code Ciano. Y antes y siempre lo declaró en forma que no podía dejar lugar a dudas el CAUDILLO, de cuyos labios una y otra vez brotaron palabras cuya esencia más pura era el sentido de una recuperación total del territorio patrio y de los prestigios españoles, puestos resplandecientemente y reiteradamente también dirigidos a gobiernos extranjeros por su ineptia escandalosa y por su criminal perversidad.

La afirmación gratuita sentada por milésima vez en la prensa del trust internacional judaico-masónico que late bajo la hoga repugnante de los frentes populares, es otra demostración más del sentido del embuste que informa todas sus actuaciones. Y es además más inútil, completamente inútil. No sería con ello que pudieran lograr que se convirtiera en realidad lo que ellos quieren. Porque los gobiernos amigos de España — de la España Nacional — es la única histórica y espiritualmente auténtica — no intervendrán jamás en las cuestiones interiores de nuestra Patria. Y ante todo y sobre todo porque el Estado que ha creado el CAUDILLO es nuestro, santamente nuestro, exclusivamente nuestro y en ninguna relación de dependencia respecto a país alguno.

Así como la España que ellos destruyeron y atropellaron era una extensión de Rusia de Stalin, la nuestra, la España Nacional es España, nada más y nada menos que España.

Interesantísimas declaraciones de Fernández Cuesta y González Bueno

"Para nosotros el fin de la producción es esencialmente nacional y humano. Concebimos el Sindicato estructurado sobre un firme cimiento de Hermandad".

Estamos en el Ministerio de Organización y Acción Sindical. El Ministerio es un edificio moderno, de bellas proporciones, y que sirve muy bien para lo que se le destina. Atravesamos los pasillos puleros, sin color a Ministerio. Hay música de máquinas de escribir. Las puertas, los empleados, los pasillos, todo, todo es correcto, tiene orden y silencio créame, la sorpresa es el primer personaje con quien se encuentra uno en este Ministerio, y es que en la España de Franco todo tiene ya otros aires y otras ansias.

En el despacho de subsecretario de Organización y Acción Sindical camarada Escario hay animada charla de recuerdos: cuatro, cinco seis periodistas, y entre ellos también el subsecretario de Agricultura, camarada Dionisio Martín, y el delegado nacional del trigo.

La llegada del camarada Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. a Santander, y el deseo de informarse hace que las preguntas caigan sin cesar sobre los subsecretarios. El castellano tajante y claro de Dionisio Martín les paraliza un poco las impacencias.

—Si el ministro de Agricultura está ahora reunido con el de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno esperen que ellos mismos les recibirán cuando terminen.

Pero los periodistas no se conforman. Claro, ustedes afortunadamente no saben lo molesto que es un periodista cuando tiene una información interesante cerca de sí. ¡Señor, qué peso se pone!

Ahora es el que les tiene que hablar es el subsecretario de Organización y Acción Sindical, y lo hace sencilla y efusivamente.

El despacho del ministro de Organización y Acción Sindical es amplio, severo y elegante. La luz de este día claro que Santander tiene hoy, llena vivamente toda la estancia. De pie Raimundo Fernández Cuesta y González Bueno, reciben a todos. Dionisio Martín hace las presentaciones.

Fernández Cuesta viste traje civil: ropa sencilla en la que es su signia de la Falange y la camisa azul ponen la nota de lo que es su vida: sencillez y entregamiento total a España y a la Falange.

Las flechas y el yugo que González

Bueno tiene en su uniforme de militante de la Falange son también como él, rectas y claras.

Los periodistas reclaman que les digan si han tratado sobre temas sindicales.

—Sí,—dice Fernández Cuesta.

¡Qué impresión produce este hombre! Sus ojos vivos y firmes expresan siempre y aunque él no lo quiera lo claro y bien organizado que tiene el pensamiento.

—González Bueno ha expuesto ya—dice el secretario general de la Falange y ministro de Agricultura—exacta y claramente las líneas fundamentales de la futura organización sindical. Sus conceptos fueron consecuencia y complemento de las ideas generales establecidas cuando se discutió el Fuero del Trabajo. La organización sindical tal como se proyecta, es producto de meditada reflexión que han contribuido las Jerarquías de la Falange bajo las consignas precisas del Caudillo.

Y es que para nosotros el fin de la producción es esencialmente nacional y humano. Concebimos el Sindicato estructurado sobre un firme cimiento de Hermandad. Es este principio el que en nuestra doctrina reemplaza a la igualdad marxista que no tiene realidad ni fundamentos posibles. La diferenciación individual es consustancial con la naturaleza humana. Esta diferenciación es precisamente el origen de la jerarquía y engendra la necesidad de la disciplina; jerarquía y disciplina que permiten que los esfuerzos se concentren en una concurrencia donde la fecundidad y la eficacia tengan un predominio absoluto.

Pues ya José Antonio dijo en el punto 6.º: "Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical" por eso el trabajador ha de entrar en el Sindicato con su plena personalidad humana, sin perjuicio de que el Partido, por medio de las instituciones que el mismo crea, pueda realizar funciones de carácter social, educativo y de propaganda con la ayuda económica de los Sindicatos, encuadrando a tales fines a los trabajadores que de aquellos provengan, quienes han de recibir los beneficios y ventajas que les proporcionen las citadas instituciones del Movimiento.

González Bueno va asistiendo a las palabras de Fernández Cuesta, y al terminar, dice:

—Y es que no comprendemos que pueda realizarse la producción sin la existencia de un lazo entre todos los elementos que en ella obran que sean el de un ideal común, una síntesis espiritual.

El Sindicato servirá para inculcar en el alma del trabajador tantas veces abandonado en la negación de todas las preocupaciones, el interés por la producción, base indispensable de su mejoramiento hasta hacerles sentir la alegría de que España se eleva sobre sus manos y que el avance de su nivel espiritual y material lo consigue a través de su esfuerzo y nunca como privilegio alcanzado en una elevada de superación de la lucha de conjuntura política.

Y en esta tarea de clases la actuación del Sindicato no puede concebirse sin la existencia y ayuda directa del Movimiento fuerte y vigorosa a que todos los buenos españoles tenemos que aportar nuestro máximo esfuerzo con voluntad de servicio y sacrificio.

La nueva Organización nacional-sindicalista a la manera de imán orientará todos estos esfuerzos en una sola dirección, la del engrandecimiento de España.

Pero quede bien entendido que el Sindicato respetará en la medida de lo posible la iniciativa privada y su intervención se realizará solamente en aquellos casos en que sea necesaria y conveniente al interés de la Nación y en general para estimular, para defender, para ayudar a esta iniciativa y a nuestra producción. Esta intervención no podrá realizarse en ningún caso sin la suprema aprobación



FERNAN.

Parte Oficial de guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA DE HOY

En el sector de Tremp fué rechazado un intento de ataque enemigo en la meseta de Conques, durante la pasada noche.

En el frente de Teruel, en la noche de ayer y madrugada de hoy, atacaron los rojos en el sector de El Coso, siendo totalmente rechazados y dejando próximos a nuestras posiciones más de 100 cadáveres, y muchos más en el campo algo más distantes.

Entre los muertos recogidos figuran varios oficiales. El castigo infligido al enemigo ha sido tan duro que no ha desplegado en el día de hoy actividad alguna.

En el frente de Castellón, sector de Onda, han ocupado nuestras tropas alturas al oeste del pueblo de este nombre, la Ermita de Santa Bárbara, la Casilla de Prades, la Fuentedel Mayón y una altura al oeste del barranco de Arlana.

En el sector de Bechi nuestras fuerzas también han proseguido su avance atravesando la carretera de Artena a la bifurcación al este, llegando hasta las cercanías del vértice Putal y a dicha bifurcación de carreteras de Artena a Villavieja y habiendo emprendido además la limpieza de la bolsa de Bechi.

Durante la operación fué vencida la resistencia opuesta por los rojos que han dejado abandonados sobre el terreno más de 300 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas las fábricas al oeste de Carcagente y estaciones de Masamagrell y de Alcira, en las que había trenes con material de guerra, causando incendios.

Salamanca, 30 de junio de 1938, II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



Campo

Amplias llanuras castellanas sin límites donde el horizonte se pierde a lo lejos. Con montes recién nacidos. Sembrados de amarillo en polvo de oro.

Los mares de tus mieses se agitan al soplo del viento y forjan oleajes por los que navega el baje imaginario de la ilusión...

Llanuras castellanas. Viejos graneros de España. Matriz de tantos Santos héroes y caballeros.

Bajo el sol que quema, al cálido bochorno del mediodía trabaja el Ejército de la Retaguardia.

No hay los cantos frescos del mozo. Este está en primera Línea. Sólo el padre empuña con su mano callosa la hoz. El ya conocía la flojedad del descanso porque tenía un hijo. Pero éste un día marchó a la guerra. El padre le dió su bendición. Primero España. Siempre España...

Lo vió desaparecer tras un altozano cantando nuevas canciones. Se enjugó una lágrima y cantó canciones viejas. Y empuñó la hoz, que algunos traidores transformaron algunos traidores transen símbolo de odio.

Y el campo no quedó yermo. Se balancearon las espigas repletas y regó la llanura el sudor.

Llanuras castellanas. Sin límites. Con perspectivas infinitas. Granero de trigo. Vivero de hombres.

Los rojos luchan por la democracia — vividores de la política — y por el marxismo — vividores del ocio —; nosotros luchamos por la Patria, el Pan y la Justicia.



SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA
DOMINGO, 3 DE JULIO
A LAS 3 Y MEDIA
5 GRANDES CARRERAS DE CABALLOS 5
Detalles en programas

Mallorca al día

COMANDANCIA

Servicio de Plaza para el día 1.º de julio de 1938. — II T.
Jefe de día, Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Biscailach.

Imaginería, Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria Gu tierrez.

Visita Hospital, 1er. Capitán de Infantería.

Orden General del día 29 de Junio de 1938. — II T., en Palma de Mallorca.

Art. 2.º—Servicio de la Plaza de Palma para el mes entrante:
MEDICO: Alférez Médico don Pedro Balaguer Juan, que tiene su domicilio en la calle Cordería 33.

MAESTRO ARMERO: D. Mariano Díez Sanchez, del Bcn. Ingds. Mallorca.

MAGNARIA — Don Juan Ferrer Andreu, del Regimiento Infantería Palma 36.

HERRADOR: Don Miguel Jaime Cerdá, del Regimiento Artillería Mallorca.

IMAGNARIA: Don Mateo Seguí Vich, del Batallón Ingenieros Mallorca.

La asistencia a los organismos que no tienen Médico, Maestro Armero ni Herrador de plantilla o asignado de modo permanente por orden especial estará a cargo de los designados para el servicio de Plaza.

TRANSEUNTES. — Un Oficial del Regimiento Artillería de Mallorca.

JUEZ DE GUARDIA: Capitán de Infantería don Jerónimo Saiz Gralla.

SECRETARIA DE JUSTICIA
I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las diez horas de pasado mañana viernes día 1.º de julio vendrá, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 680 de 1937, instruída por el Alférez de Complemento de Artillería Juez don Tomás Felhu Blanes, contra el paisano VICENTE MAYANS SERRA (a) Vidua Chesch, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 1.º de julio vendrá, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 188 del año actual, instruída por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra los consortes JOSE OLIVER BRUNET y JAIMETA GAMES SALAS, por un delito de auxilio a la rebelión.

3.º—A las diez horas del próximo lunes día 4 de julio vendrá, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 188 del año actual, instruída por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra los consortes JOSE OLIVER BRUNET y JAIMETA GAMES SALAS, por un delito de auxilio a la rebelión.

III.—RECOMPENAS. — MEDALLA MILITAR
El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general:

“Ejército del Centro.—Estado Mayor. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 25 de junio de 1.938. II (A. T.) en Valladolid.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha iniciado la instrucción de una información para la concesión de la Medalla Militar al Coronel de Infantería don Joaquín Ríos Capape, con objeto de comprobar si el citado Jefe se hizo cargo del mando de la columna de la Ciudad Universitaria el día 17 de noviembre de 1936 hasta la llegada de la columna Barrón, habiendo sido designado Juez instructor de la misma el Excmo. Sr. General Jefe del primer Cuerpo de Ejército don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga. Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M.—Enrique Uzquiano”.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y efectos.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

DIPUTACION

Ha celebrado sesión la Comisión Gestora de la Diputación, presidida por D. José Quint Zaforteza y con asistencia de los gestores que la integran.

Han sido aprobados:
El acta de la sesión anterior; las cuentas por servicios provinciales y la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al mes de julio próximo.

Se ha dado por enterada la Comisión de un oficio del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares sobre declaración de inutilidad total de un individuo de tropa acogido en la Clínica Mental de Jesús.

A un oficio del Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas reiterando otro de 18 de mayo anterior solicitando explicación al mal estado en que se encuentran los caminos vecinales, se ha acordado recomendar a la Ponencia de Hacienda el pronto despacho.

Se ha dado cuenta de un oficio del Ilmo. Sr. Inspector provincial de Sanidad dando cuenta de la visita de inspección girada en unión del señor Arquitecto de provincia y el señor Médico auxiliar de la Casa provincial de la Infancia a las instalaciones sanitarias de la Casa de Campo del Puig dels Bous.

Ha sido aprobado un dictamen del Negociado de Beneficencia proponiendo se publique el anuncio del Concurso para contratar el arriendo durante un año del Teatro Principal de esta ciudad.

Ha sido igualmente aprobado el Informe del Sr. Arquitecto de provincia acerca de una instancia de la Juventud Antoniana solicitando autorización para empalmar la conducción de agua al campo de deportes de dicha Juventud con la del pabellón para inficciosos que se construye en la finca Can Casimiro.

A un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Agentes recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Andraitx Alaró, Artá, Aleudría, Buñola, Binisalem, Calviá, Campos del Puerto, Capdepera, Consell, Costitz, Lloseta, Llubí, Mañácor, Mancor del Valle, María de la Salud, Muro, Puigpuent, Petra, Porreres, Pollensa, Santa Eugenia, Santa María, San Juan, Ses Salines, Sancellas, Selva, Sineu y Villafranca de Bonany el premio de cobranza por la recaudación habida durante el periodo voluntario de 1937, fué aprobado el dictamen en el que se propone:

Fueron admitidos varios desvalidos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Fuó autorizada la adquisición de medicamentos que se necesitan en la Farmacia.

A un oficio del Sr. Director de la Casa de Misericordia acompañando relación de materiales que se necesitan en el taller de zapatería, se con testa autorizando su adquisición, y fué levantada la sesión.

AYUNTAMIENTO

Teniendo en cuenta la ultimación de los trabajos que está realizando la Comisión especial de Ensanche, encaminados a la pavimentación asfáltica, con riegos profundos de la calle de Arturo Rizzzi y plaza de García Orri, esta Alcaldía se ve en el caso de en carecer a los propietarios de fincas lindantes con dichas vías, que les que no lo hayan hecho aún, previa la solicitud de permiso, procedan sin demora, a las obras de empalme para los servicios de aguas y alcantarillado de sus correspondientes fincas, pues, una vez efectuadas las obras de asfalto, no se permitirá el levantamiento de piso hasta transcurrido algún tiempo.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa al presente con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, el vecino de esta capital Antonio Fernández Pavia para enterarlo de un asunto.

Sodil, Sodil, Sodil
LAVA LANA Y SEDA

ORDEN PUBLICO

SUICIDIO
La Benemérita del Puerto de Artá da cuenta a la Delegación de Orden Público, que el vecino de aquella localidad Miguel Ginard Carrió, domiciliado en la calle de Pitxot núm. 15, que desde ha un tiempo tenía las facultades mentales trastornadas, puso fin a su vida colgándose.

CIRCULACION
La Benemérita del Puerto de Vall de Mosa ha denunciado a un conductor de un vehículo por faltar al Código de Circulación.

LUZ
La Benemérita de Petra ha denunciado a varios vecinos de aquel pueblo por faltar a las disposiciones referentes al alumbrado, dadas por la Defensa Pasiva Antiaeronáutica.

La Fiesta del Beato Ramón Llull

El Beato Ramón Llull es como el mar. El mar con sus abismos y tiempos tristes; con sus riberas que bridas, sus acantilados y sus montañas de espuma; el mar con sus vastas bonanzas, sus éxtasis y sus ensenadas de rubias arenas.

Solamente el mar da una idea aproximada de lo que es su obra ingente y compleja. Pues, como al mar afluyen todos los ríos, así, también, afluyeron a este Océano, que se llama el Beato Ramón Llull, todos los ríos del saber humano y divino. Así como el mar es ancho y profundo; es dinámico y reposo, paz y guerra, tragedia e idilio; así también la vida y los escritos del inventado Maestro. Si eres artista, tienes en él una fuente inagotable de inspiración; si eres hombre de ciencia, un sabio a quien admirar; si persona piadosa, un hombre de santidad xcelosa saturado de amor a Dios y a los hombres; el sacerdote amigo de los buenos libros, un escritor de quien recoger altísimas enseñanzas que, en raudal copiosísimo, vertió en sus obras innumerables.

Siendo esto así, no querrás ser, des de ahora, su divoto? No preocuparás, con todo ahinco, por tu parte, que su novena y su fiesta se celebren, con inn estado espléndido?

Hay empieza el triduo, predicado, a las 7.30 de la tarde.

Subsidio pro combatientes

Constituida la Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente y ya en via de normalizar todos los servicios a ella encomendados, previene y recuerda al público en general la obligación y el deber de exigir el sello pro-combatiente en todas aquellas compras que efectúe de artículos considerados de lujo y en los gastos llamados superfluos gravados y definidos en el artículo 6.º del Decreto reorganizando el subsidio a las familias de los combatientes de fecha 25 de abril próximo pasado.

Pues por lo mismo que esta Comisión se ajustará en todas sus decisiones de concesión de subsidios a la más estricta justicia cuidándose muy bien de que en ningún momento pueda acusarse a sus miembros de parcialidad será inexorable en la imposición de sanciones contra los industriales comerciantes entidades dueños de cafés y particulares que de mala fe cometan infracciones de las disposiciones reguladoras de dicho subsidio.

Para la vigilancia de la recaudación del sello pro-combatiente serán nombrados en breve. Inspectores para cada uno de los Partidos Judiciales de estas Islas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
¡ARRIBA ESPAÑA!

MERCADO DE INCA

Table with 2 columns: Item and Price (Pesetas). Items include Ceada del país, vieja, Cebada forastera, Avena del país, Avena forastera, Habas para cocer, Id. ordinarias, Id. para ganados, Maíz.

VIDA PALMESANA

PETICIONES DE MANO

Por doña Antonia Quetglas viuda de don Francisco Rovir y don Jaime Rovir, médico oculista, ha sido pedida a los señores Mascaró Reñés, la mano de su hija María, para el Alférez de Marina camarada José Rovir Quetglas.

Por el Tomate Coronel don Enrique Jiménez Porrás y para don Angel Eufino ha sido pedida la mano a los señores Ordinas-Pizá la mano de su hija Bárbara.

PRIMERA COMUNION

En la Iglesia de San Francisco de Asís ha recibido la Primera Comunión la niña Catalina Jiménez Salvá, hija del Delincente de la Diputación don Antonio, y de doña Enriqueta.

Cooperativa Electra Popular

PAGO DE CUPONES
Segunda relación

Table with 2 columns: Cupon Number and Amount. Lists various coupon numbers and their corresponding values.

Del mar

En cuanto a tráfico se refiere, solo hay que consignar las operaciones de descarga de las mercancías generales que trajo el vapor alemán "Genoa" entre la que figura harina; bacalao; aceitunas; cereales; pasas; consetas; y otros.

BUQUES ESPERADOS.
Mañana o pasado llegará a nuestro puerto procedente del de Génova, el vapor mercante italiano "Le Tre Marie" con carga general.

Para el día 7 del próximo mes de julio tiene anunciada su llegada a Palma el vapor correo italiano "Francisco Fassio", procedente de Génova con pasaje, carga general y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA
En nuestra bahía siguen fondeados dos cruceros de nacionalidad inglesa y dos destroyers italianos.

CUPÓN PARA CIEGOS

Sorteo del 30 de junio 1938.
Número premiado: 876, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 875-877, con 3 pesetas.

COMBATIENTE:

Si tu hogar es pobre, el Generalísimo FRANCO no quiere que los tuyos sufran hambre por tu ausencia, para ello creó el Subsidio al Combatiente. Exige tus derechos.

Bartolomé Berga
SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES
CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 - FELANITX
Sucursal: BRONDO, 51
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Sanubio Azul
Balles familiares:
Sábados, Domingos y días festivos
TELEF. 2486

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA
Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.
Corresponsales:
MÁLAGA.— D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas, calle Córdoba, 3.
MELLILA (Marruecos).— D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Barce, 1.
CADIZ.— D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CELTA, (Marruecos).— D. Remigio González, Agente de Aduanas.
SEVILLA.— D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
SEVILLA.— D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Vigo, 30.
CORUNA.— Sres. Vinda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
CORUNA.— D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Carmen"), Perro, 1.
PASAJES.— Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduana.
PASAJES y SAN SEBASTIAN.— Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas

ALMACEN DE SAN MIGUEL
Trajes a medida-Uniformes militares

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Plus. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Plus. 0'10

Gran cesión
Se traspasa Kiosco bar, jardín situado en el punto más céntrico de Palma, precio de ganga. Razón: Bolsería 18 entlo.

Se necesita
Señorita Meritoria, sepa escribir y desee adquirir práctica mecanografía y muchacho que sepa escribir y para recados. Razón: Bolsería, 18 entl.º

Compraría casita
con jardín. Razón: Bolsería, 18.

Todos los días MACARENA.
Conciertos de jaz de 7 a 10 noche. De 10 a 1 variedades.

Se traspasa local
céntrica instalación completa para oficinas. Razón: Bolsería, 18.

Compraría
Radio gramola todas ondas, precio razonable. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

Pérdida
de una cadenera oro con medalla desde Bolsería-Sindicato. Se gratificará su devolución. Razón: Bolsería, 18.

Ganga
Vendo por 9.000 pesetas unas 36 cuarteradas de terreno montañoso. Razón: Huertos, 48, entl.º

Saxofón alto (mi bemol)
seminuevo, último modelo, propio para orquesta, se vende. Razón: Paaaje Sirio, 19 (Ensanche)

CLINICA PEÑARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2291.

LIRICO y BALEAR HOY a las 3'30 Metro Goldwyn presenta
EL ULTIMO PAGANO
en español, con MALA y LOTUS

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

NOTICIARIO

MANIOBRAS DE LOS MARXISTAS

CRONICA

RUTBOL DE LAS O. J.

Ante la gran final

El domingo próximo, 3 de Julio, en el campo del Balaes, a las 6 de la tarde, se jugará el partido final de este primer Campeonato de O. J. (categoría cadetes). El Título de Campeón, será disputado entre los equipos de la Agrupación La Salle de Palma y el once de cadetes de Son Servera.

A título de información del aficionado verdad, del que desea ver jugar buen foot-ball, jueguen quien lo juegue; para aquel, sobre todo, que gusta de "descubrir" los jugadores en formación, que tal vez mañana, sean los ases, daremos, a continuación, el historial de uno de los finalistas, y en otro día, se dará la del otro competidor.

El once de Cadetes de la Agrupación La Salle de Palma es un equipo, ante todo, de caballeros y al decir esto, no se quiere decir otra cosa, sino, que la disciplina y corrección deportiva, el juego limpio y sin tretas de mal arte, tiene en este equipo, su natural asiento.

Aparte de esto, el campeón de Palma, es un conjunto cohesionado y completo, donde no existe el "fenómeno" pero en el que todos, juegan para el equipo. Pese a su juventud, tiene un juego propio, del que es pieza principal, su medio centro Rijoll, frío de temperamento, gran repartidor del juego, matemático en el pase y rápido en la concepción de la jugada; puede decirse de él, que es un jugador inglés. Sin tener que cuidarse, en exceso de la defensa, por que no la necesita, es un medio, que lanza al ataque a su delantera a la perfección. Los dos medios alas, seguros en sus puestos.

La delantera, es rápida y perforadora. Sobresale de ella, con clase propia, el interior izquierdo, llamada, jugador en el que el "descubridor" de ases, puede fijarse bien. Rápido y penetrante, es el alma de la delantera y por él, suelen venir los tantos, aunque él no sea, su ejecutor directo, y si las más de las veces, el centro Suñer, —impetu y shoot,— reunido a la perfección por el pequeño Moncada. Forman la iniciación de una pareja, (estilo, Regueiro-Sañudo), que bien compenetrada, es de peligro indudable para los metas contrarios. Los extremos, de buen juego, tal vez con algo de miedo al derecho, cosa frecuente y explicable en este puesto. El interior derecha, es un jugador,

discreto, que completa bien la delantera.

He dejado para final, el trio defensivo, base firme del equipo. Tanto a porter) Tomás Blanch,—seguridad y estilo—como los dos defensas, son jugadores completos en sus puestos: No pretendo ser esta crónica, un cúmulo de alabanzas y por tanto, solo de ellos puede decirse, que en el curso de todo el campeonato, la meta del La Salle, se ha visto violada en tres únicas veces y de ellos dos, de penalty. Eso lo dice todo.

El equipo de cadetes de La Salle, para llegar a finalista, ha tenido que eliminar, sucesivamente, a los equipos siguientes: En primera eliminatoria, a R. Llull por 26-1 y 6-0. En el primer partido, estableció el record de tanteo del Campeonato. En segunda eliminatoria al Lluhmayor por 4-1. En la tercera, a la Antoniana por 4-0. Por último, en la final del sector de Palma con los Flechas Navales de San Bernardo, batieron limpia y netamente a este equipo, por 6 a 1, proclamándose campeones del sector de la capital. En total ha marcado 46 tantos, por 3 en contra.

El equipo, se alineará así el día de la final: (damos a continuación la edad de los jugadores):

Portero: Tomás Blanch Ordinas, 16 años.

Defensas: Mateo Rullán Moragues, 16 años y Vicente Arcas Cabrer, 17 años.

Medios: Juan García Nicolau, 16 años; Jaime Ripoll Rotger, 17 años y Alberto Cella Llabrés, 16 años.

Delanteros: Antonio Roca Roca, 16 años; Guillermo Alcover Brólin, 16 años; Pedro Suñer Colom, 16 años; Andrés Qués Vanrell, 16 años.

Vierte el equipo, blusa, a franjas anchas azul celestes y blancas con las flechas en rojo, pantalón azul.

Este conjunto de uno de los finalistas, que el domingo próximo demostrará, no como injustificados los elogios que de él se hacen, dando una prueba patente del "mens sana in corpore sano" por que todos ellos, además de grandes jugadores, son buenos falangistas. Parte principal en los éxitos del equipo, han tenido, el jefe de la Agrupación, camarada Justo Martín y su entrenador, don Marcelino Llabrés, que no han reatado sacrificio, para mejorar el juego y la forma del finalista.

¡Atención! ¡Que nadie caiga en la celada! ¡Que no se diga ¡Viva España! hasta ver nuestras banderas!

Los rojos remuevan millones de metros cúbicos de tierra, para construir refugios y trincheras.—Un soldado se pasa a nuestras líneas y hace interesantes declaraciones.—El recuerdo de la última noche en Castellón

En tanto nuestras columnas afirman sus posiciones sobre los principales caminos que van liberando en tierras de Levante y los rojos remueven millones de metros cúbicos de aquella tierra privilegiada para construir refugios y trincheras, dediquemos unas palabras a la prodigiosa orden circular del Ministro de Defensa del gabinete que domina en las dos últimas porciones de la España donde aún impera el terror y en la que dan todavía nuestros soldados un firme paso adelante. El doctor Negrín, con fecha 27 del actual ha dirigido a los jefes de unidades de los ejércitos de tierra, mar y aire, una circular para recordarles la obligación en que se hallan de respetar la conciencia de sus soldados, reconociendo el derecho de éstos a realizar prácticas religiosas. Al mismo tiempo previene a los soldados del derecho en que se hallan de proclamar su religión solicitando del mando de sus unidades todas las facilidades para cumplir los preceptos de su religión.

Hoy he tenido ocasión de hablar con un soldado que pudo escapar de las filas rojas y pasar a las nuestras, arrojando toda clase de peligros.

«Conoce Ud. esa disposición ministerial, le he preguntado haciendo referencia a la orden dada por Negrín.

Ha sonreído melancólicamente y ha contestado:

«No es nueva esa disposición. Ya hace unos meses, cuando Indalecio Prieto ministro de la Guerra, dió una orden aun más sorprendente que ésta que usted me ha referido. Entonces los que incluidos en la edad militar habían pertenecido a las órdenes religiosas o los que hubieran realizado órdenes menores, se hallaban en la obligación de pedir al mando que los destinaran a unidades no combatientes, pues el derramamiento de sangre repugnaba a su conciencia de soldado del altar. No sé si entonces cayó alguien en la celada. Imagínese lo que hubiera ocurrido si se presentase uno de estos desdichados que con el puño en alto hubiese dicho: «Mi comandante, soy seminarista. Tengo recibidas las órdenes menores y me iba a ordenar al producirse el alzamiento abandonándolo para luchar en las calles en defensa de la libertad. La guerra me repugna y por ello pido me retiren del frente. El señor ministro de defensa me autoriza a ello».

«No hay que torturarse la imaginación para adivinar la suerie del infeliz que tan cándidamente hubiera procedido. Ahora se repite ampliada la estratagema y eso es todo», dice mi interlocutor.

«Entonces—le pregunto—¿nadie ha

creído en esta orden circular del ministro de la guerra rojo?»

«Nadie. Yo soy católico. En mi familia hay religiosos. No tenía más remedio que figurar en las filas rojas llamado por mi quinta. Como católico hubiera querido morir con mis deberes religiosos. Perteneczo a la primera brigada de la 11.ª división y si hubiera sido tan cándido como para expresar mis deseos de recibir los auxilios espirituales, me hubieran fusilado por fascista. Mi confesión de católico me hubiera llevado a la muerte. Y hay más, me dice el que acaba de llegar para servir bajo la bandera del Caudillo. «No olvide Ud. que en la zona roja tienen la obsesión de la quinta columna y para descubrir a los que anhelamos el triunfo de las gloriosas armas de Franco, se hacen todas las pesquisas posibles».

«¿Caeá alguien en la celada?»

«No lo creo. Pero es que nada nos dicen las iglesias encendidas y los sacerdotes asesinados desde el 18 de Julio del 36. No, no creo que nadie sea tan cándido que vaya a decirle al Comisario político que es católico y que quiere ir a misa. Sería fusilado y su familia sería detenida y al día siguiente dirían los periódicos que habían sido descubiertos varios miembros de la quinta columna».

He creído interesante recoger lo dicho por este soldado que acaba de llegar a nuestras líneas. Es un alerta que yo quiero trasladar a los que quizá puedan oírme. Que nadie caiga en la redada que tiene el presidente y ministro de la guerra del gabinete rojo. No se olvide que la confesión de católico es una sentencia de muerte en la zona roja. Se acerca la hora en que todos podremos servir a la vieja fe de vuestros mayores bajo las banderas victoriosas. No olvidéis que en la noche última de terminará la tiranía roja en Castellón de la Plana por gritos ¡Viva España! fueron asesinados muchos infelices cuyos cadáveres pude ver.

Que nadie se deje sorprender. Que nadie diga Viva España hasta ver nuestras banderas. Que nadie confiese su Religión sino ante los sacerdotes que en misión sagrada van con nuestros soldados y celebran el santo sacrificio en las poblaciones liberadas. La disposición del día 27 no es más que un sarcasmo inicuo, una burla a la fe perseguida y una artera maniobra para descubrir a los que por ser católicos tienen puestos los anhelos de su corazón en el triunfo de nuestras armas. Alerta pues, alerta que ya está próxima la hora de la libertad en la que nuestro amor a España puede ser públicamente confesado.

JUSTO M. SEVILLANO.

DISCURSO DE YANGUAS MESSIA

El Embajador de España presenta las cartas credenciales a Su Santidad

El mandato de miles de mártires y de héroes.—El significado espiritual de la Embajada.—Su Santidad hace votos por la prosperidad de España.

Roma — Hoy con toda solemnidad el Embajador extraordinario y plenipotenciario del Generalísimo D. José Yanguas Messia, presentó sus cartas credenciales ante Su Santidad. Con tal motivo pronunció el Sr. Yanguas un emocionante discurso ofreciendo al Santo Padre todo el fervor católico de la España Nacional y pidiéndole para ella y su Generalísimo la bendición apostólica.

«Tengo el gran honor, Beatísimo Padre — dijo —, de poner en vuestras veneradas manos las cartas credenciales que me acreditan como Embajador extraordinario plenipotenciario del Generalísimo cerca de Vuestra Santidad. Por el Jefe del Estado que me envía, por la nación que en su nombre vengo a representar, por la gloria multiseular de su pasado, no pude traerme aquí un frío motivo protocolario; sino el mandato de miles de mártires y de héroes que han dado y están dispuestos a dar su vida por la fe católica, ligada íntimamente a la vida misma de España».

Ya sabeis la serie de devastaciones, estragos, profanaciones y ruinas que sufren en España los creyentes de la verdadera fe; y del desenfreno más libertino a que se entregan los enemigos de la religión, de la historia y del Arte de nuestra Patria, católica por excelencia, la de Suárez, Vitoria, Ignacio de Loyola, Teresa de Jesús y de Francisco Javier.

La razón de ser de nuestra Patria en la Historia Universal radica esencialmente en la fe católica. La España que salvó a Europa en Lepanto y llevó a todo el mundo la cristiana

civilización es la misma que hoy lucha una vez más por librarla de las garras del materialismo ateo dando su sangre generosamente por Dios y por España tanto de sus hijos.

Terminadas las palabras del señor Yanguas Messia. Su Santidad le dió las gracias, correspondiendo con palabras de amistad para nuestro país, haciendo votos por la prosperidad de España y el próximo fin de la guerra.

Gran incendio

Nueva York.—Un violentísimo incendio ha estallado en la parte subacuática de las galerías de East River de esta capital.

El fuego se apoderó de todo el mar deramen a una profundidad de 50 metros bajo el lecho del río, y a una distancia de unos 150 de la desembocadura de la galería. La enorme presión atmosférica obstaculizó seriamente la labor de extinción. Los daños se calculan en más de 60 millones de dólares.

Todavía no ha sido posible dominar el incendio. Los Ingenieros de la Empresa de acuerdo con los Jefes de bomberos, prevén la posibilidad de tener que inundar las galerías, en cuyo caso las pérdidas alcanzarían una cifra incalculable.

ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

En los frentes de Levante

Zaragoza.—La consolidación de las últimas conquistas de las nacionales en Castellón de la Plana y en Teruel prosigue ininterrumpidamente. La táctica que se observa es semejante a la ya empleada durante la ofensiva de Vizcaya y de Asturias: ir aprastando al enemigo en una bolsa, a cada instante más cerrada.

El mando rojo, en su desesperación, apenas ha recibido un fuerte quebranto, aprovecha los momentos de descanso que ofrece a sus tropas el Caudillo de España, para intentar una ofensiva que no logra más resultado que poner a sus gentes en peor situación de modo que, al reemprenderse el avance Nacional, están en condiciones de enorme inferioridad y ya en el extremo límite de sus fuerzas.

Los nacionales esperan tranquilamente en sus posiciones conquistadas el desenajamiento de los con tratos rojos desesperados, renovados día tras día para dejar el campo sembrado de cadáveres.

Quienes pagan la inconsciente inutilidad de los jefes militares rojos, son los milicianos, que se ven obligados a ir al ataque, a dejarse segar por las ráfagas de las ametralladoras de Franco, si no quieren verse fusilados por la espalda por las famosas compañías rusas que tiranizan el campo rojo y a las que se llaman "los ojos de las trincheras."

TODO ES INUTIL

Los prisioneros capturados por el Ejército Nacional en el sector de Teruel por Sarrión, declaran que la tiranía de las compañías rusas, después de la caída de Castellón, ha llevado a punto tal que las tropas están aterrorizadas.

Por numerosas que puedan ser las reservas rojas en Levante, los esfuerzos desesperados de Miaja no podrán renovarse por muchos días. ¿Hasta cuándo Miaja se podrá permitir sacrificar sus brigadas en esos estériles y absurdos contraataques?

En el arte militar, como en la música, la batuta debe manejarse a tiempo. La próxima gran batalla demostrará claramente que el Generalísimo Franco habrá sabido escoger una vez más el momento más propicio para batir, destruyéndola, la última resistencia enemiga en el camino de Sagunto y de Valencia.

Y DICE UN GENERAL:

Uno de los generales que mandan las tropas victoriosas en el frente de Teruel, ha hecho declaraciones a los periodistas:

«El enemigo—ha dicho—está decidido a defenderse hasta el extremo sobre la carretera Teruel-Sagunto, probablemente por haber comprendido que nuestra amenaza en esa dirección significa para él una dificultosísima retirada. Hemos reanudado los más duros ataques del enemigo sin perder ni un metro de terreno. Los rojos han acumulado en este sector 55.000 hombres entre ellos alguna brigada de carabineros recientemente constituida. De nuevo el afán que migo de querer aminorar nuestro avance será sin resultado. Cuando el Generalísimo da la orden de avanzar no hay hombre ni animal que pueda paralizar nuestra ofensiva».

UN PISODIO DE ONDA

Tiénesse noticia de un episodio que revela el odio del pueblo español contra las ordes rojas. Es sabido que en el Castillo estaban prisioneras numerosas personas sospechosas de simpatizar con lo Nacionales. Los presos estaban vilados por 360 milicianos.

Cuando la vanguardia de los Ejércitos de Franco estaba a pocos kilómetros del Castillo, un centenar de los prisioneros políticos aprovechando la confusión y el pánico de sus carceleros invadieron los depósitos de fusiles y bombas de mano, los distribuyeron entre sus compañeros de prisión y, a una señal convenida, asaltaron y aniquilaron a sus 360 guardianes.

El laborismo fracasa

Londres.—Contestando a una pregunta de un diputado laborista que interrogó al Gobierno sobre si había protestado cerca del gabinete de Roma contra el bombardeo de barcos en gleses. El Presidente del Consejo, Mr. Chamberlain declaró que la oposición laborista trataba inútilmente de hacerle caer en un lazo y que se negaba categóricamente a contestar a esta pregunta.

Concurso de Aviación

Roma — El Ministro del Aire ha organizado un concurso en el que tomaron parte 3.870 soldados especializados en el ama aérea.



LIRICO

"El último pagano"

Película esta, realizada al aire libre, en los maravillosos escenarios naturales de las islas Polinésicas. Efectos de luz sorprendentes. La melodía que acompaña al film, monótona porque debe serlo, es también muy bonita.

Los protagonistas, Mala y Lotus, conocidos del público y habituados ya a la cámara, se mueven y gestulan ante ella con gran naturalidad. Y el director ha sabido obtener de sus rostros, unos primeros planos buenisimos.

Las costumbres, los ritos de los habitantes de aquellas islas, sus danzas, sus gritos, sus amores, son expuestos en la pantalla limpiamente, mantenido todo su sabor típico.

En algunos momentos—no todos por desgracia—nos parece ver en "El último pagano"—otra "Sombras blancas" la mejor película proyectada en muchos años.

Asunto inocente, en el que el hombre blanco no queda bien parado pues aparece como traficante y explotador de carne humana.

Y un final, espectacular y bien logrado de un temporal desencadenado furiosamente... para después, en calma, seguir la pareja protagonista por los caminos de aquel mar maravilloso...

CARTELERIA DIARIA

BORN. — A las 3'15 BOLERO por George Raft y Carola Lombard. LA CONQUISTA DE LERIDA. RIALTO.—A las 3'30. PECADOR A MEDIAS por Joe Mc. Crea y Sally Blane. CALENTURA DE ORO por Slim Sumerville y Zazu Pitts. MODERNO.—A las 3'30. PASTO DE TIBURONES por Edward G. Robinson. ANA KARENINA por Greta Garbo. LIRICO.—A las 3'30. El film Metro Goldwyn EL ULTIMO PAGANO por Mala y Lotus. BALEAR.—A las 3'30. El film de estreno EL ULTIMO PAGANO por Mala y Lotus.

BORN: Hoy

DESDE LAS 3'15 TARDE

Bolero

Por la famosa pareja GEORGE RAFF Y CAROLA LOMBART

La conquista

de LERIDA

CON EL PASO DEL EBRO POR NUESTRAS TROPAS

El mejor programa de Palm

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 TARDE

Pecador a medias

con Joe Mc Crea-Sally Blane

Caleñtura de oro

Slim Sumerville-Zazu Pitts

Moderno

HOY, A LAS 3'30 TARDE

Pasto de Tiburones

por Edward G. Robinson

Ana Karenine

GRETA GARBO, la diyina

TODO EN ESPAÑOL

VOZ DE FALANGE

C. N. S. O. J.

Siguiendo su marcha progresiva, nuestra Caja Compensadora de Cargas Familiares, ha distribuido, este mes de Junio de 1938, en concepto de sobresalario familiar la cantidad de 24.955 pesetas superando en 1.265 pesetas la distribuida el mes anterior.

Las familias obreras beneficiarias ascienden a 1.461.

Han percibido por primera vez, subsidio familiar, los obreros profíficos de los siguientes empresarios, nuevos socios de la Caja, a saber: J. J. "La Roqueta"; Junta de Obras del Puerto; Fábrica de Curtidos de Hija de Joaquín Pujol; Agencia de Transportes de Juan Alzina Colom; Fábrica de tejidos de Bernat & Cia. (Sóller); Fábrica de tejidos de Jaime Enseñat Alonso (Inca); y Ayuntamiento de Felanitx.

Con el referido Ayuntamiento son 17 las corporaciones municipales de Baleares, que atentas a los deseos del Caudillo y a los postulados del Fuero del Trabajo, han introducido patrióticamente el nuevo régimen de salarios, mediante la Caja Compensadora de Cargas Familiares.

DELEGACION PROVINCIAL

El próximo domingo, día 3 de Julio a las nueve y media de la mañana tendrá lugar en el Velódromo de Tírador, el solemne acto de la entrega de los estandartes a la Bandera de Cadetes "Aguilas de España".

Los estandartes serán bendecidos por el Rdo. P. Capellán de la Bandera.

Asistirán autoridades y Jenerarcas de la Falange. Por la tarde, a las seis y cuarto tendrá lugar, en el campo de Son Canals, el encuentro final del Campeonato de Mallorca de las O. J. entre los equipos, Son Servera-La Salle.

La entrada a dichos actos será completamente gratuita.

Todos los Juveniles y público en general quedan invitados.



PRO-VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada Hermandad de Mallorca Valencia. 24 y 25 de Junio de 1938. Antonio Ferragut, Sbert 10 pesetas; El Presidente de la Autoridad Militar de la Cámara Oficial de Propiedad Urbana 500 pesetas; Juan Canals Gil y Sra., 7; Damian Sallés y Sra. 5; Tous Nicolau y Ostalder 5; Tomás 3 entrega 25; Juan S. 10; Academia Flechas Navales 31; Delegación Villafrañca 1000; Delegación Santanyí 5.288'75; Manuel Rans Oliver 1; Delegación Solidad 148'50. Total, 7.117'20.

M. I. Sr. Dean de Menorca don Antonio Borjon 50; Antonio Marqués 200; Isábel Finster 3; Juan Casas 25; Ciruelo Mallorquin 500; Gerónimo Berja 5; Antonio Mora Gil 200; Hote 1 y Caré Suizo 100; Delegación Son Servera 14; Delegación Indioteria 86'75; Delegación Alaró 5.347'95; Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Similares 500; Emilio Más y sus Obreros 25; Ignacio Guasp Ferragut (entrega) 25; Antonio Sureda Batle 5; Gabriel Sabater Vallés 3; Miquel Vallés 3; dueño del Restaurant Bellver 137; Per sonal de Publicidad Balear 101'50; Miguel Artigues Rynnes 2donativo25. Total, 8.521'85.



Días 27 y 28 de Junio de 1938. II T. "Café Español" de Andrés G. Ribas. 180; Delegación de Gallíca 801'5; Beneficio obtenido en una función en el teatro S. Pili por los soldados de la 1.ª compañía de zapadores 45; Antonio Rotger 5; Antonio Calata 5; Falancia Hispania de Buñola 1000;

SUSCRIPCIÓN:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00 "
Número suelto, 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 322

1938
VIERNES 1.º DE JULIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

DE ESTA MAÑANA

Se abren grandes brechas en las líneas rojas

Formidables golpes de mano agrietan las defensas marxistas.—Sólo les queda una carretera que les permite llevar tropas de refresco.—La cruz nacional apunta hacia próximas victorias

El agrietamiento de las defensas rojas a sur de Sonlla comenzó ayer por la tarde cuando navarros y gallegos se lanzaron en avalancha hacia el sur y asaltaron las líneas marxistas en las que abrieron grandes brechas. La mayor de estas brechas, que esta mañana se han ido extendiendo ni delante formidables golpes de mano dados desde el frente y de flanco, apunta hacia el oeste y sudoeste de Onda, la ocupación de la cual significa tener cubierto el flanco sobre la carretera de Abroñanismo que une los caminos Turuel-Sagunto, Castellón Sagunto; y da principio a la maniobra envolvente que aparece necesaria para detener la caída de todo el sector vecino a la costa.

Esta acción encuentra su complemento natural en la que otras columnas efectúan contra Arina, que ha llevado ya a dominar con el fuego de sus armas automáticas la carretera de Arina a Bichi.

Hacia ese lado la resistencia roja se ha mostrado violenta y los soldados durante la noche han recibido nuevos contraataques impulsados desde todas partes contra la línea nacional que apoyándose en Arina se dirige a Randa y Alañán. Los rojos trataron de rechazar las avanzadas con el fin evidente de prolongar el camino de Abroñanismo.

Todavía esta mañana, la reacción roja se ha dejado sentir aunque no tan fuerte como desde los primeros movimientos de gallegos y navarros, dando una oficial prisionero, con 2 telefonistas—la corteza de un sector de los marxistas tiene un esfuerzo sobre humano para no perder una carretera que les es indispensable para mover las tropas de refresco. Igual convencimiento se obtiene, por otra parte, de lo que cuentan las 500 prisioneros (en su mayoría muchachos, viejos y mujeres), que los navarros hicieron de la

Martínez de Bedoya en Alemania

Asiste al congreso de «La fuerza por la alegría» —Combatimos por la grandeza de nuestro pueblo»

Hamburgo.—En el Congreso de la Organización nacional-socialista «La fuerza por la alegría» inaugurado en Hamburgo con representantes de la mayor parte de los países, la Comisión española hizo un papel brillante habiéndose dado a su presencia en el citado Congreso una especial significación.

En la sesión inaugural habló el camarada Martínez de Bedoya, quien, se expresó en los siguientes términos:

Excelencias: en nombre de la España Nacional que lucha en defensa de la cultura occidental y de la civilización europea hemos concurrido al Congreso y participamos en él con todo nuestro entusiasmo. Nuestra

Cómo organiza el Komintern el envío de material a España

Sevilla.— Los éxitos del General Franco no hacen renunciar a Moscú al sostenimiento del frente rojo español, causante hoy de la revolución mundial. La Unión Soviética sigue, en efecto, enviando armas y avivando el incendio con todas sus fuerzas. En estos últimos tiempos el envío ha alcanzado proporciones fantásticas. Y la decisión de intervenir en mayor escala fue tomada en una importante reunión que el Politbureau del Komintern celebró en Moscú.

El día 25 de enero los principales jefes de las Secciones europeas del Prointern (Sindicato Internacional Rojo) y de la «Ino» (Sección extranjera de la GPU) se reunieron seguidamente para tratar de la situación de España. Asistieron Dimitrov, Yechov, como jefes de la «Ino» y Manuisky, Snieck, Lescovsky, Popescu, Weintraub, Turini y Valdés, este último como representante del Comité de «negocios extranjeros» en el Politbureau del Komintern.

«Dimitrov se quejó amargamente de la deficiencia de los oficiales soviéticos en las operaciones militares de España y declaró:

Las medidas tomadas y las actuaciones emprendidas no han sido suficientes para dar a las masas proletarias europeas los medios suficientes para la propagación y desarrollo de la revolución. Los enormes medios que Rusia soviética ha puesto a disposición de España, no han tenido el éxito esperado. El objetivo principal, que era el de obligar a los dos grupos de países capitalistas a entrar en conflicto armado no ha sido logrado. Por esta aplicación de medidas de vigilancia análogas a las tomadas con la diplomacia soviética, se extiende a nuestros militantes en España. Y así, por medio de controles directos, han sido colocados bajo la vigilancia de los servicios especiales del Komintern, que sabrán emplear bien los medios de infiltración y el necesario entusiasmo y el espíritu revolucionario para la revolución mundial.»

Las proposiciones de Dimitrov fueron combatidas por el jefe del Estado Mayor rojo, general Chapovnikov, pero inútilmente, pues Stalin aprobó por completo las líneas señaladas por Dimitrov. Una de las principales medidas de ésta fue el aumento del suministro de armas a España, y para ello formóse en Moscú un Comité especial para que, provisto de poderes no solamente haga encargos a las fábricas de armas extranjeras, sino para que se incaute el material perteneciente a los depósitos militares de la URSS.

Seguidamente de constituido dicho Comité, se pidieron al Estado Mayor del ejército rojo los inventarios de los depósitos. A base de los mismos se realizaron incautaciones inmediatas en los depósitos de Leningrado, Moscú, Odesa y Sebastopol, destinándose a España: 200.000 granadas, 150 cañones de campaña, 50 de grueso calibre con 50.000 obuses, 2.000 ametralladoras pesadas y 4.000 ligeros, 10.000 granadas de mano y 100 millones de cartuchos de fusil. De los aeródromos militares rusos se destinaron igualmente a España: 30 grandes aviones de bombardeo, 50 bombarderos ligeros y 100 cazas. El mismo Comité ha dado instrucciones para que todo este material sea transportado secretamente a puertos rusos y embarcado, a ser posible, en buques extranjeros.

PALABRAS DEL NUNCIÓ

Monseñor Antoniutti se despide de España

«Me voy satisfecho de haber conseguido la repatriación de 4.000 niños».—El Ejército Nacional puede calificarse de Milicia de Cristo

Al abandonar España para dirigirse a Roma, y de allí al Canadá, donde de representar al Vaticano como Delegado Apostólico, Monseñor Antoniutti ha hecho en San Sebastián unas manifestaciones muy interesantes a los periodistas, expresado los sentimientos de gran simpatía que se lleva de su permanencia en España y la admiración por nuestro pueblo combatiente.

«Doy gracias a Dios—ha dicho—por haber tenido la dicha de vivir en España en estos momentos intensos, tomando parte en su dolor, en sus angustias, en sus esfuerzos y en sus esperanzas de una vida futura mejor. Me llevo de ella algunas de las satisfacciones más íntimas de mi vida, como la de haber conseguido la repatriación de 4.000 niños que logré reintegrar a sus hogares superando dificultades que solo en el porvenir se podrán comprender debidamente.

He visitado las zonas más castigadas por la guerra; Vizcaya, Santander, Asturias, Castellón, trozos de Cataluña y de Valencia. Alcázar de Toledo, Teruel, Belchite, monumentos de heroísmo que me han impresionado profundamente. La visión de los monumentos destruidos, iglesias destruidas, cementerios profanados. No podré olvidar nunca las impresiones horribles que recibí en mi visita a tierras aragonesas, singularmente a los pueblos de Barbastro y de Caspe; el recuerdo cruel de aquel espectáculo que se me ofreció en Belchite, de los restos mortales de unas pobres monjas exhumadas y desparramadas sobre la tierra, y entre lúgubres visiones, momentos de honda emoción como los de la Santa Misa celebrada en altares improvisados entre las ruinas de los templos, oídas con indescribible entusiasmo por los habitantes de las poblaciones que se acababan de liberar, como sucedió en Belchite la villa mártir, y en Vinaroz,

perdida un día de Viernes Santo. En todas partes he llevado la bendición especial de Su Santidad para confortación de los espíritus y he procurado también remediar en cuanto he podido la misera situación material de las villas y aldeas devastadas; al mismo tiempo que les ofrecí objetos para el restablecimiento de todo en nombre de Su Santidad.

Salgo de España con una gran admiración por su Jefe de Estado y pienso que una acción dirigida por un hombre providencial y con un Ejército de héroes que con justicia puede calificarse de Milicia de Cristo pues restablece la fé de Cristo en España, volverá esta a conseguir toda su pasada grandeza.

Es también profunda mi admiración por el Episcopado español, que he escrito una de las páginas más gloriosas de la historia de la Iglesia, dando ejemplo a los innumerables mártires que han sembrado de nuevas flores eternas las rutas tradicionales de esta católica nación.

Los periodistas manifestaron a Monseñor Antoniutti su admiración por la labor que ha realizado como Delegado Apostólico de España, y le desearon parecidos éxitos en tierras de América del Norte donde va a desempeñar ahora su cometido.

Agentinos en Zaragoza

Zaragoza.— Se encuentra en esta capital una comisión de la Argentina. Harvisitado Zaragoza y el Pilar, para visitar los más importantes monumentos de la ciudad y después continúa su viaje visitando monumentos nacionales en Salamanca y Sevilla.

Proceso contra el que fue gobernador del Santander rojo

País.—Es objeto de los más distintos comentarios la vista del proceso contra el Comisario que fué en Santander del gobierno rojo Nizira.

Éste es el autor de numerosos asesinatos. Es el que decretó el encierro, el asesinato y fusilamiento de numerosas personas de Santander.

Al ser detenido ya lo ocuparon gran cantidad de joyas pertenecientes a personas a las cuales desvalió y mandó asesinar después en la ciudad de Santander, cuando dominaba en aquella la horda roja dependiente del gobierno de Barcelona.

Proposición de los laboristas ingleses

Londres.— Los laboristas ingleses han hecho una proposición al objeto de que se convoque una conferencia a la que concurren una representación de Gran Bretaña, Francia y Norte América al objeto de redoblar el boicot económico contra Alemania por su política antisemita.

La «Avenida de Portugal»

Salamanca.—Ayer por la mañana con asistencia de las autoridades se inauguró una de las más importantes avenidas dándole el nombre de Portugal.

Los excombatientes franceses y la guerra de España

París.— La asociación de ex combatientes ha dirigido una falsificación al gobierno francés por las medidas adoptadas y el cierre de la frontera.

La Unión de Ex combatientes ha expresado la conveniencia varias veces de que se restablezca el suministro de armas y municiones a los rojos.

De la asociación de ex combatientes que el gobierno francés adopta las medidas oportunas para que el territorio francés no se vea más agredido por aviones extranjeros.

Expresa también la idea de que se haga un llamamiento a todos los franceses para que se vaya a una conferencia y se distierre a aquellos que en sus maniobras no pretenden sino manchar la tina incendiaria la cual también exigirá la provocación de conflictos mundiales.

DE ESTA MAÑANA

La Intendencia en el frente de Castellón

El Negus ha debido pasarse a las filas «fascistas».—Un alfiler que lleva diez meses transportando municiones a las guerrillas.—El sombrero que solo conserva el ala

Estoy en el frente. He llegado a la primera línea. Allí donde el aire quemado y tiene sabor a pólvora.

La carretera es un rosario de vehículos; automóviles, camiones y unidades hipomóviles, y a lo más tarde; llueve torrencialmente y se hace difícil la marcha por la carretera cortada, teniendo que seguir el paso de la caravana. No es tiempo perdido; a lo lejos distinguió la línea para mi incomprendible de una compañía de montaña de shrdl emfny vbnqdaudhdhdh mos de los animales bajo la lluvia y estoicos los soldados embujados en sus mantas y en los pasos de las tiendas individuales; muchos, muchos de esos enormes paraguas huertanos, y de cinturales de la columna, el Negus, el mimisimo Halle Solasie, que ha debido pasarse a los «fascistas»; cabalgando en una enorme mula torda, con un impermeable blanco, con su

hongo, su barbilla y su pelo rizado, con sus paraguas simbólico. Me dice el alfiler que va en retaguardia, que es un abisimo de Bilbao que pesa ha angustias en la ría y que lleva diez meses transportando municiones a las guerrillas con su mula, su barba y sus paraguas; bromes del alfiler, un mo de rojamo; es el auténtico rey de los rojos, el descendiente de la Reina del Saba, y lo demuestra el empuje señorial con que su Maestros contesta a mi saludo, destacándose su sombrero, del que solo conserva el ala.

Notas sobre la eficacia de los bombardeos Nacionales

Impresiones de un testigo.—El puerto de Valencia cerrado. El de Alicante tiene el muelle partido.

El sábado último, día 11 del actual, por la mañana, llegó a San Juan de Luz, procedente de Barcelona una persona que ha hecho interesantes declaraciones.

Ha dicho que los bombardeos de los puertos rojos suelen tener unos resultados sorprendentes, pues, según cuenta es un informe del consul francés en Valencia, a raíz de un bombardeo, estuvo suspendido todo el tráfico en este puerto durante 14 días.

Dice también que la eficacia por tocar los objetivos, hay que añadir el efecto moral para los obreros. Después de los bombardeos se niegan a verificar las operaciones de descarga.

Un piloto rojo que ha llegado a Toulouse, procedente de Alicante, nos comunica los resultados de los bombardeos últimos, siendo los siguientes:

El muelle partido en dos; el polvorín destruido así como la fábrica de municiones; las estaciones de ferrocarril M. Z. A. y la de Murcia, derrumbadas, así como sus depósitos; los depósitos de gasolina incendiados y muchas casas destruidas, siendo éstas las que se hallan situadas en los alrededores del polvorín y fábrica de municiones.

Por último, persona recientemente llegada a puerto francés y que presenció los últimos bombardeos de Valencia, nos comunica que el puerto está casi cerrado a la navegación, por

Lo que escribe un diario rumano

Bucarest.— Comentando la posible posición de las potencias frente a las amenazas del pseudo gobierno de Barcelona el periódico oficioso «Romania» escribe:

«Los autollamados republicanos de Madrid, Barcelona, Alicante y Valencia desafían al mundo.

Todo el engranaje puesto en funciones por la masonería disfrazada de humanitarismo, que no ha protestado contra las bárbaras operaciones de «depuración en masa» llevadas a cabo por el Komintern, no ha obtenido ahora el éxito deseado. Las tropas de Franco avanzan en todos los frentes y los que se dicen republicanos españoles, incitados por sus amigos, intentan en su desesperación lograr lo que no han podido alcanzar hasta hoy: una conflagración general.

Por lo que afecta a la amenaza hecha por los rojos de España, es fácil comprender que cualquier gesto suyo en este sentido no podría producirles otra cosa que la pérdida inmediata de Barcelona.

Ojeada al mundo

EL REY DE INGLATERRA HABLA EN FRANCÉS

París.— Con respecto al programa de la visita de los Reyes ingleses, que llegarán el 19 de este mes, se anuncia que Jorge VI pronunciará durante su visita dos discursos en francés. Uno en el banquete que el presidente de la República y la señora Lebrin ofrecerán en honor de los Soberanos en el palacio del Elíseo, en el que el Rey responderá en francés al discurso de bienvenida que le dirigirá el Presidente, y a la mañana siguiente en la recepción ofrecida por el Consejo municipal en el Hotel de Ville hablará igualmente en francés para agradecer el homenaje de la municipalidad.

BARCOS DE GUERRA DE 45.000 TONELALAS

Londres.— En vista de la actitud del Japón, que se niega a facilitar a las potencias firmatarias del acuerdo naval tripartito de 1936, indicaciones sobre sus propósitos con respecto al tonelaje que dará a sus futuros cruceros, los gobiernos francés y americano han invitado al de Londres a un cambio de impresiones para poder evaluar el tonelaje de sus buques, ante la sospecha de que tenga inten-

ciones de hacerlo el gobierno japonés. Se trata de aplicar cierta cláusula prevista ya en el acuerdo tripartito de 1936, según la cual en caso de que una de las potencias firmatarias no diera suficientes garantías de que limitará a 35.000 el tonelaje de sus buques de guerra, quedan las demás en libertad para aumentar el citado tonelaje.

Ayer en la Cámara de los Comunes el primer lord del Almirantazgo ha anunciado que como resultado de estas conversaciones se ha firmado un protocolo entre los representantes de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos por el que elevan a 45.000 el límite máximo de tonelaje para sus buques, en vez de las 30.000 previstas en el acuerdo naval de 1936.

Con respecto al calibre de los cañones, no se ha modificado aquel acuerdo, por lo que sigue siendo el de 16 pulgadas.

EL REPRESENTANTE INGLÉS EN BURGOS RECIBIDO POR MISTER CHAMBERLAIN

Londres.— Ha llegado a esta capital Sir Robert Hubson, quien trae la contestación del Gobierno del Generalísimo a la nota sobre bombardeos enviada por el gobierno inglés. Aunque no se sabe nada cierto respecto al contenido de esta respuesta, se supone que en ella el Generalísimo propone el establecimiento de un puerto franco en el Mediterráneo, a donde podrían dirigirse los buques ingleses y demás extranjeros desearos de comerciar (mientras no se trata de contrabando bélico) con la zona roja.

También se asegura que en dicha nota el gobierno Nacional da cuenta al inglés de la situación de 190 súbditos británicos que habían sido alistados en las brigadas internacionales para luchar con los rojos y han sido hechos prisioneros por los soldados de Franco. Dichos milicianos se hallan debidamente atendidos en un campamento cerca de Burgos.

Charles Maurrás habla de España

Una de las impresiones más profundas que he sentido en España, quizá la más feliz y la que me ha causado más alegría, fué la preocupación por la paz social y reorganización obrera.

El Estado tendrá por base los sindicatos llamados verticales, o según los términos de la carta de trabajo por mutua y recientemente, colaborarán los obreros y patronos de una misma industria. No se volverá pues ni a la democracia de la República ni al parlamentarismo más o menos oligárquico y más o menos aristocrático.

Es indudable que el orden que surja de la paz social es el mayor bien que puede recibir España, puesto que es la condición de su progreso industrial, cuyas posibilidades son inmensas, gracias a las riquezas mineras del territorio y también al valiente espíritu emprendedor que distingue a este equipo de renacientes.

Produce admiración el hecho de como la lógica bruta de la naturaleza va de acuerdo con las leyes rigurosas

de la razón, en esta dolorosa y brillante historia de la reconquista de un país por su Ejército. El orden de las cosas materiales ha querido, exigido, impuesto la presencia del «militar», que es lo que hay de más activo y decisivo en la política.

Política militar, desde luego. Por ella, restauración del Estado, desestabilización de todos los medios propios para hacer prevalecer una voluntad reorganizadora.

Sobre este punto me decía un español: —Y vosotros, en Francia, ¿cuando poneis mano en la empresa? —De qué? —De las cuestiones sociales. —Hace cincuenta años que las estamos estudiando. —Pero ¿cuando las organizaréis? —Cuando podamos. —Y ¿cuando podréis? —Cuando el Estado sea arrancado de manos de la Democracia. Cuando nosotros seamos el Estado.

Polonia y los judíos

Varsavia.— El Senado y la Dieta han sido convocados en sesión extraordinaria para el 8 Julio. En la orden del día figuran el proyecto que prevé a disciplina y las limitaciones en la actividad de los judíos.

Trapos para el combatiente

Barcelona.— Leemos en la Prensa roja barcelonesa de 14, la siguiente comunicación oficial:

«Hoy se ha reunido nuevamente la Comisión Oficial de Recogida de Trapos (Vestuario del Combatiente, tomando entre otros importantes acuerdos, los siguientes:

«Primero.—Agradecer al alcalde de Barcelona, don Hilario Salvador, la favorable acogida y el entusiasmo manifestado por la obra de la Comisión, principalmente por autorizar que los paquetes de trapos y ropas usadas sean recogidos en las Tenencias de Alcaldía.

Segundo.—Recomendar por todos los medios que sin pérdida de tiempo todos los ciudadanos hagan voluntaria entrega de todos los trapos nuevos o viejos y trajes usados que tengan, e n las citadas Tenencias de Alcaldía, haciendo la entrega en paquetes envueltos y atados y poniendo encima el nombre y domicilio del donante.»

Ya es curioso que una institución se llame al mismo tiempo «Recogida de trapos» y «Vestuario del Combatiente».